

# 助推集束化血栓清除术治疗规范化

## 南华附二医院召开相关项目启动会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林)

4月15日下午,由南华大学附属第二医院主办的“集束化血栓清除术治疗下肢深静脉血栓的安全性、有效性临床试验”多中心启动会召开,启动会后开展了下肢深静脉血栓集束化血栓清除治疗技术推广培训班。来自南华大学药物药理研究所、南华大学公共卫生学院和长沙、株洲、湘潭、衡阳、常德、岳阳、邵阳、郴州、永州、益阳等地16家血管外科中心的专家、教授齐聚一堂,共同探讨集束化血栓清除术对下肢深静脉血栓治疗的安全性、有效性的多中心临床试验研究项目。

南华附二医院相关负责人出席会议并表示,此项目是南华大学4310计划第一批项目之一,对于实现医院高质量发展,落实医院“科研兴院、人才强院”战略具有重要意义,希望研究团队能抓住庞大的临床数据,充分挖掘研究潜能,整合各分中心的临床资源优势,合理组织研究队伍,开展高质量、高水平的临床研究,最终以临床数据确立行业标准,创立或改写疾病诊治指南。

据了解,南华大学4310临床项目“集束化血栓清除术对下肢深静脉血栓治疗的安全性、有效性的多中心临床试

验研究”是南华大学为建设双一流学科而设立的高标准、严要求的临床科研项目。该项目由南华附二医院血管外科牵头,得到了省内外16家高水平血管外科中心响应和支持。自项目立项以来,该院血管外科主任熊国祚已经为项目实施进行了周密的部署和安排,如前期样本库的建设、研究团队的搭建、医学伦理的审核等。作为南华附二医院首批启动的4310项目,该项目的启动和开展,将极大推动下肢深静脉血栓形成诊治技术的快速发展,为疾病的诊治及指南修订提供“南华经验”。

会上,来自南华大学公共卫生学院、南华附二医院的7名专家、教授,从集束化血栓清除术操作流程和注意事项、AngioJet导管治疗下肢深静脉血栓的应用等方面为大家现场授课并进行交流探讨。

南华附二医院血管外科副主任医师毕国善博士表示,这场学术研讨会让大家对“集束化血栓清除术对下肢深静脉血栓治疗的安全性、有效性的多中心临床试验研究”项目有了更深入的了解,对加速科研项目的成果转化、开发、应用和推广具有积极意义。

# 增强凝聚力 展医护风采

## 南华附二医院举办趣味运动会



趣味运动会现场。

# 夯基础 精技能 提质量

## 南华附二医院举办护理技能操作竞赛



竞赛现场。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 张欣馨)为进一步规范护理操作技术流程,提高护理人员操作技能水平,为患者提供卓越的护理服务、有温度的护理体验,4月11日,南华大学附属第二医院护理部举办了护理技能操作竞赛,此次活动是该院为迎接“5·12”国际护士节系列活动之一。经过科室前期的筛选,59位护理人员参加最终竞赛。

竞赛以“‘静’心守护,‘针’对安全”为主题,以“践标准、注细节、重人文、强服务”为目的,以提高护理服务质量和服务为核心,以案例为导向,融合情景模拟,摒弃模拟考试操作模式,采取真人穿刺考试方法,综合考核参赛者的护理操作技术水平、临床思维能力、护理人文等。

南华附二医院相关领导在现场表示,竞赛既是大练兵,也是护理人员巾帼风采的展示,医院高度重视本次竞赛,希望所有参赛选手在竞赛中沉着冷静、发挥水平、强化基础、提高能力,以赛促学、以赛促练、以赛促建,以高质量的护理技术和博爱无私的精神服务于广大群众。

竞赛中,选手们仪表整洁、姿态大方、精神饱满,以规范、严谨、娴熟的操作,亲切的护理态度,良好的应变能力,将卓越护理服务贯穿每个操作环节,充分展现了护理人员良好的精神面貌与扎实的基本功底。评委严格参照评分标准,认真地对选手们的每一步操作给予客观公正的评分。

该院护理部负责人表示,本次护理技能操作竞赛,充分调动了全院护士学习和规范掌握技术操作的积极性,营造了夯基础、精技能、提质量的良好氛围。护理部将以此为契机,持续推进技能竞赛常态化、规范化,不断提升护理技能水平和卓越护理服务质量,增强患者就医满意度,为促进医院等级评审和高质量发展发挥力量。

# 让患者不再害“帕”!

## 南华附二医院开展“世界帕金森病日”义诊活动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林)

今年4月11日是第27个“世界帕金森病日”,今年的主题是:关注心理健康,全面全程管理。为了进一步提高市民对帕金森病的认识,减少大家对此病的恐惧心理,近日,南华大学附属第二医院举办了帕金森病公益讲座和义诊活动。活动中,该院神经内科、神经外科的专家带来了内容详实的科普讲座,并在门诊大厅为市民进行了免费的测量血压、血糖等服务,吸引了众多帕金森病患者及其家属参与,现场气氛热烈,得到大家一致好评。

“随着老龄化社会的到来,老年帕金森病患者逐年增多,同时,疾病也逐渐年轻化。手抖、僵硬、动作不灵活、小碎步等是帕金森病常见的症状。”在公益讲座中,该院神经内科副主任占克斌向患者及家属普及了帕金森病的诊断、注意事项以及全程优质管理的诊疗方法,让大家正确认识帕金森病,选择合理正规的治疗。他指出,帕金森病一旦发生,会随着时间的推移而逐渐加重,但是也不必过度害怕,如果早诊

断、早治疗、全程管理,病情会得到很好的控制。

该院神经外科副主任崔晨华则介绍了帕金森病脑起搏手术治疗的原理和方法,并解读了衡阳新医保政策。“DBS手术中,耗材费用通过医保报销,可极大减轻帕金森病患者的负担,目前技术已经成熟,希望更多病人能够得到及时正确的治疗。”崔晨华如是说。

“很感谢你们救了我,给了我第二次生命!”衡阳县的患者刘先生患帕金森病已有八年,他近日在该院进行了

DBS手术,如今,他的症状得到了控制,特意来到科普讲座上感谢南华附二医院。

南华附二医院神经内科主任袁梅介绍,该院是湖南省帕金森病诊疗中心标准中心,通过多学科协作,可开展药物治疗、手术治疗和心理治疗,让患者得到及时、全面、专业的治疗,减轻患者和家属的负担,让患者重新过上有尊严的生活。据悉,每年世界帕金森病日,该院都会举办此类健康宣教和义诊活动,帮助患者更好地认识和适应帕金森病。



专家义诊。



为市民进行免费的测量血压、血糖等服务。